

Iskolai hírek

A városi női felsőkereskedelmi iskolában a tanéveleji felvételek szeptember 1-én, csütörtökön és 2-án, pénteken délelőtt 8—12 óráig lesznek az intézet Mérei-ucca 3. szám alatti helyiségében.

Az állami Szent Erzsébet leánygimnáziumban a javítóvizsgálat szeptember 2-án délelőtt 9 órakor, különböző írásbeli vizsgálatokat 3-án reggel 8 órakor tartják. Beiratás 5-én reggel 8 órától és délután 3 órától. Írásbeli magánvizsgálat 5-én és 6-án reggel 8 órától. Veni Sancte 8-án reggel egy negyed 10 órakor, utána ünnepélyes érvnyítás. A tanítás kezdete 9-én, pénteken reggel 8 órakor.

Gumiharisnya

fájós, dagadt és viszeres lábakra, készen és mérték után **HÖFLE** Klauzál-tér 3 sz. — Gyógyhaskötők, sérvkötők, suspenzorok raktára.

A választójogosultak figyelmébe

A szegedi szociáldemokrata párt közli:

A választónévjegyzéktervezetből való kihagyás ellen a felszólamlási határidő 31-én lejár, azonban még mindig vannak olyan lakóházak, ahol nincsenek kifüggesztve, hogy kik vannak felvéve a névjegyzékbe. Ezért győződjék meg mindenki a Bérház I. emelet 17. szám alatt, hogy fel van-e véve a névjegyzékbe, ha kihagyták, kérheti felvételét.

Bővebb felvilágosítást a szociáldemokrata párt szervezetek készséggel nyújtanak az alábbi helyeken. Hétfézer-ucca 9., II. emelet, titkári irodában hétköznapokon délelőtt 8—12 óráig, délután 3—8-ig.

Az Építőmunkásokotthonban (Fodor-ucca 10.) hétköznapokon este 7—8-ig.

Rózsa András vendéglőjében (Ujszeged, Fürj-ucca 34.) hétköznapokon este 7—8-ig, ifj. Ördög József-vendéglőben (Faragó-ucca 27.) hétköznap este 7—8-ig.

Hegyközi-vendéglőben (Somogyi-telep I. B. ucca) hétköznapokon este 7—8-ig.

— Szálasi Ferenc a Csillagbörtönben. Szombat este óta új lakója van a Csillagbörtönnek. Szálasi Ferenc nyugalmazott őrnagy vonult be, hogy leülje a Kuria által reá jogerősen kiszabott három esztendő fegyházbüntetését. Szálasi Szegedre szállítása szombaton délután történt. A budapesti rendőrség rabszállító autóján hozták rendőri kísérettel. Kistelekiig a szegedi rendőrség egy motoros osztaga utazott a rabszállító autó elé. Addigra a Csillagbörtönben megtörtént minden intézkedés, rendőrök és börtönőrök fogták körül a börtön épületét. Az esti órákban kanyarodott a rabomobil a börtön főkapuja elé. Kinyitották a kocsit ajtaját és a fegyőrök felkísérték a börtönbe Szalásit, akit külön cellában, a törvény előírása szerint egyelőre magánzárkában helyeztek el. Ezen az osztályon őrizték többek között Rákosi Mátyást. Miután a börtönben senki sem őrizheti meg civilruháját, Szalásit is átöltöztették rabruhába. Rövidesen kihirdetik előtte a kuria jogerős ítéletét és Szalasi megkezdí hároméves fegyházbüntetésének kilöltését.

— Halálozás. Özv. Benedek Pálné szül. Szücs Karolina 70 éves korában vasárnap éjjel váratlanul elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor történik a Tisza Lajos-körút 45. sz. a. gyászaházból.

— Krep de schin esőkabátok minden színben 18 pengő Blau Ignátz cégnél, Kelemen-u. 5.

Hálás köszönetemet

nyilvánítom mindazoknak, akik drága, imádott, felejtfeleltelen feleségem temetésén részvettek a legbensőbb szívből jövő köszönetemet nyilvánítom.

Schwarzenberg Zsigmond

Ha gyermekeljformaruháira jó, olcsó és szép paszományt akar iennl úgy forduljon **FRANKEL TERI** bizalommal paszomány üzletébe, Kelemen ucca 12.

Ciceumi bluzok 51 m z és 61 vállalom.

— Agyvérzésre hajlamos idősebb emberek-nél, akiknél igen fontos, hogy erőlködés nélkül mindennap könnyű belürülésük legyen a természetes „Ferenc József“ keserűviz — reggel éhgyomorra egy kis pohárral bevéve — sok esetben a lehető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát.

Kávépörkölés naponta reggel 7—9-ig Kocsisnál.

— **MUNKAKÖZVETÍTÉS.** Munkát kaphatnak a Hatósági Munkaközvetítőnél. Férfiak: 8 kovács, 3 késes és köszörős, 1 villanyszerelő, 10 asztalos, 1 kádár, 1 magyar szűcs, 2 bogárn, 6 szabó (konfekciós, magyar, kézi), 2 csizmadia, 2 cipész, 6 kifutófiu, 6 téglagyári napszamosfiu, 1 nőtlen gazdasági mindenes. Nők: 3 hölgyodrásznő, 4 cipőfelsőrészkesztőnő, 3 kötöttáruszabásznő, 3 kötöttáruvarrónő, 4 orsóznő, 1 áruházi kiszolgálónő, 4 mindenes főzőnő, 3 bejárónő, 5 téglagyári napszamosnő, szobaleány jó bizonyítvánnyal.

—oOo—

MAKÓ VIII. 30.

A makói szegénynegyed egészségtelen házainak kitelepi-tése újból napirendre került

Három mintaház építése

(A Délmagyarország makói tudósítójától.) A makói szegénynegyed, a „Honvéd“ városrészt vizjárta, mélyenfekvő részein düledező putrikban 100—120 munkáscsalád lakik, akiknek sirmalmas és egészségügyi szempontból tühretelen élete komoly gondot okoz a város vezetőségének. Ismételten indultak már komoly akciók arra, hogy a honvédi egészségtelen házakból emberi életkörülmények közé juttassák azokat a szerencsétlen családokat, amelyeket mostoha sorsuk és szegénységük ezekbe a földkunyókba kárhoztatott.

A mult év folyamán a város képviselőtestülete állapította meg, hogy ennek a mélyenfekvő városrésznek az áttelepitésére van szükség s utasította a polgármestert, hogy a kormánytól és társadalmi uton is próbálja megszerezni a szükséges anyagi lehetőségeket. Az állam nagyobb összegű segílyt kilátásba helyezte arra az esetre, ha a város és a város társadalma hasonlóan meghozza a maga áldozatát. Minthogy a polgármester akciója akkor az állami támogatáshoz a társadalmi hozzájárulásokat biztosítani nem tudta, a mozgalom elaludt.

Most Nikelszky Jenő polgármester újból elérkezettnek látta az időt a Honvéd kitelepitését célzó törekvések folytatására s a belügyminisztériumban sikerült is elérnie, hogy éppen a társadalmi áldozatkészség felkeltése érdekében 5000 pengő segílyt biztosítottak három mintaház felépítésére. A városnak a kitelepitendő városrészt új helyvél megfelelő területet kell csak egyelőre biztosítani s az első három mintaház építési költségére adott 5000 pengőt 6000-pengőre kiegészíteni. Egy munkáslakóház építési költségét 2000 pengőre tervezik.

—oOo—

A makói virághagymatermelő kertészek szövetségébe tömörültek. Erdekes szövetségi alakulás történt vasárnap Makón. A makói hagymatermelők otthonában a Hagymaházban megalakult a „Tulipán Szövetkezet“ a makói virághagymatermelők termelési és értékesítő szövetségébe. A makói hagymatermelők nyolc évvel ezelőtt kezdtek hozzá a virághagyma termelési kísérletekhez, amelyek teljes eredménnyel jártak s évről-évre növekvő arányokban termelik holland módra Makón a tulipánt és jácintfeleségeket. A virághagymákat termelő kertészek a termelés irányítása és az értékesítés egyöntetű és legkedvezőbb megoldása érdekében tömörültek a vasárnap megalakított „Tulipán“ szövetségébe, amelynek igazgatóságába dr. Erdei Ferencet a neves falukutató író és a magyar szövetségi mozgalom kitűnő ismerőjét is beválasztották. Erdekes körülményként említhetjük meg, hogy a makói hagymatermelőknek ez a szövetségébe ugyanazon a napon alakult meg amely napon a hagymakertészek régi termelő és értékesítő szövetségébe eddigi önállóságát feladva, végleg beleolvadt az állami támogatást és exportmonopóliumot élvező METESZ-be. A makói Tulipán szövetség tervbevette az ország összes virághagymatermelőinek beszerzését s ezzel a magyarországi virághagymatermelés irányítását. A szövetség tagjai termelőterületeik arányában lehetnek üzletrészesek. Egy üzletrész értékét — 200 négyzetgöl termelőterület után — tíz pengőben állapították meg. A szövetség a makói hagymaházban már meg is kezdte működését.

Balesetek. Szalontai Irén 4 éves kisleány szüleinek békéssámsóni lakásán vasárnap délben beleesett a konyha földre helyezett és forró téstálával teli edénybe. Súlyos égési sebekkel a makói kórházba szállították. — Ipacs Lajos dombegyházi napszamos, Foris János géptulajdonos cséplőmunkása munkaközben leesett egy 3 méter magas szalmakazalról. Ipacs Lajos ugyan talpraesett és külső sérülést nem szenvedett, a rettenetes erejű rázkódtatástól azonban haskérgő három helyen kiszakadt. Kórházba szállították. — Pásztor Mária 14 éves kizombori cselédeleány szolgálatadója, Spitzer Lajos fakereskedő lakásán varrás közben szájába vette a varrófütt s véletlenül lenyelte. Beszállították a makói kórházba.

A makói tanyák közé orvost és egészségházat ad az állam. A makói népegészségügyi fejlesztése érdekében nagyjelentőségű támogatást sikerült biztosítani legutóbbi budapesti útja alkalmával Nikelszky polgármesternek. Az e tárgyban történt előterjesztések és memorandumok alapján a belügyminisztérium népegészségügyi osztálya kilátásba helyezte, hogy a rákosi tanyaközpontban egy tanyai orvosi állást rendszeresít, orvosi lakot építtet s ezzel kapcsolatosan egészségházat is állít fel.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek: Pap József Vig Juliannával, Csath Géza Lengyel Etel Ilonával, Házasságot kötöttek: Márton József Faragó Erzsébettel. Elhaltak: özv. Gorcsa Györgyné Kis Mária 65 éves (Toldi-ucca 20.), özv. Puka Istvánné Árkus Anna 85 éves (Megyeház-ucca 5.), özv. Varga Józsefné Tamás Julianna 96 éves, Szent Anna u. 33.), Galgóczi József 2 napos (Attila-ucca 43.), B. Szűcs István 27 éves (Bethlen-ucca 16.), Molnár Gáborné Kocsis Klára 68 éves (Attila-ucca 41.).

JAZZ-ZONGORA-HARMONIKA-GITAR

tanítását szeptember 1-én megkezdem. Jelentkezni d. e. 9—11-ig, d. u. 3—7-ig. Harmonikán gyakorolni is lehet. **BERCELI**, Somogyi ucca 23 földszint.

Három gazda fegyveres harca a feketeszéli vadörrel

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi rendőrségen hétfőn délelőtt feljelentést tett Magyar József feketeszéli vadör ellen három gazdálkodó, Kiss Ferenc, Szűcs Vince és Makra Antal. Feljelentésükben előadták, hogy vasárnap este békésen igyekeztek hazafelé, amikor a vadör hirtelen rájuk lőtt. A söréttöltések Szűcs Vincét találták el és a karján, kezén sebeztek meg. A gazdálkodók elmondották még, hogy futva menekültek el a veszedelmes helyről. Nemsokkal később azután megjelent a rendőrségen a vadör is és ő a következőképpen adta elő az esetet:

A három ember az ötös számú vadászterületről nyulat vitt el, amit ő észrevett. Kettőjüknek vadászfegyver volt. Amikor öt meglátták, hirtelen körülfogták és egyikük elkjáltotta magát: »Tűzelj!« A vadör levágódott a földre, halotta, hogy valaki elcsentette a fegyver kakasát, a fegyver azonban csütörtököt mondott, mire ő lőtt az emberekre. Hogy talált-e, nem tudja. A rendőrség megindította a nyomozást.